

給因子女而痛苦的父母

想到自己子女的未來時，在心裡會有「他們的明日，必將更好」的確信嗎？我能得著如此確信的根據是什麼呢？最好的養育子女法，並非叫子女多得取知識和技術，或養成好習慣，或多挑戰、鼓勵他們...等的教育法，乃是父母確信「神愛我的子女，正最完美地在養育他們，必重用他們」，並於此信心的基礎上進行的教育法。此種「信心養育法」，在其目標、內容、方法上，與世人所強調的教育法完全不同，在其過程中所得取的能力和果效也完全不同；這種信心教育法，在為子女代禱上，父母能得著無限地盼望；也在與子女交通上，能維持喜樂與和睦；在教導上也能彰顯出神的智慧和能力。神在未將身體健壯、蒙恩的遇見、凡事興盛等福份賜給子女前，要先賜福父母的生命、眼光、與作法，再藉父母塑造子女的生命。神要賜福的子女，任誰也不能毀謗，任何條件、事情、狀況、過程都會互相效力；所以關鍵還在「子女是否是神要祝福的」。

創世記四、五、十、十一章讓我們看見：亞當後代分出兩個族類來的記錄！一個族類，是時常看見神的同在、引導、賜福而活；另一族類，則在其心中根本沒有神，因此，一輩子活在不知「自己是從何而來，往何處去，為何而活」的狀態下。因為不認識慈愛、公義、榮耀的神，所以製造出各種偶像和宗教而拜鬼。認識神、順從神的族類，是因他們看重屬天、屬靈的事，所以多發展有關「傳達神的話、禱告和讚美」等文化；但是不認識神的族類，因其重視屬肉、屬世的事，所以便多發展飲食、歌舞、享樂等文化。屬神的族類，建立互相信任、和睦的家庭、社會；但是屬世的族類，就建造出不信、不義的社會來，因此自然會發展建造堅固城和武器的文化。屬神的族類，是活在世世代代必蒙福的保障下；但是屬世的族類，則在罪惡、審判、咒詛、死亡的網綁之下生活。在那種屬靈原則下，人越成功，就越被更多的罪網住，因此也在更大的恐懼與壓力之下生活，遇到悲慘的結局，並將因罪所帶來眾多的咒詛之屬靈遺產留給自己後代而走。屬神的族類，是在這世上，無論具備何種身份和條件，無論從事何種工作，都過「蒙神重用於榮耀祂、召聚、培養天國聖民的永恆事上」之蒙福日子；可是，屬世的

族類，則在地上無論做什麼，不得不過「一生抵擋神、誘惑或逼迫神的百姓」之咒詛日子。因此，屬神族類的一生，因帶有永遠尊貴的意義，因此記錄在生命冊上而被永遠記念；可是屬世的族類，則他們的名字、年數都不被記念，只有永遠的審判等候他們。

所謂「屬神的族類」，是指本屬於耶穌基督家譜裡的生命。因此在他們一生中，必有機會接觸福音而相信、接受救恩，從亞當所留下罪、審判、咒詛、死的律中完全得釋放，恢復神所預備永生的福樂。所謂「屬世的族類」，是指不屬於耶穌基督的生命，就是一生沒有機會聽見福音，或聽了也無法接受而信；他們的生命出生在「亞當犯罪而離開神，受困於世界和撒但」的屬靈狀態中，也必一生活在那種屬靈狀態下。如神所說的預言，真是危險的時代已經到來。成長在這危險時代中的子女們，其心靈受到黑暗勢力的攻擊，比過去世代增加好幾十倍。在這「核心家庭」時代，大多數子女都在沒有兄弟姐妹的情況下，孤單地成長，在成長過程裡會遇見的許多問題上，要自己一人面對、解決。在這網路時代，許多未經過濾的不良資訊被暴露出來、迅速增加，同時升學壓力也越來越重，當代兒童們的精神疾病，已經達到十分嚴重的地步。雖然亞當以來每個世代都是一樣，但是這時代更是有增無減，若無基督寶血的權柄和聖靈能力的幫助而只用世界的方法，就無法養育我們的子女，使其成長為健康、幸福的生命。惟一的方法，就是我們的心靈，要先恢復因信耶穌基督而得聖靈的能力，並要靠聖靈打破黑暗勢力，然後要以那種生命，在那種屬靈環境中，養育子女。**在養育子女的事上，頭一個應該恢復的，乃是「我的子女，就是永遠屬於基督裡的生命，他們正成長在基督永遠的應許和祝福中」之堅固信心。**恢復了此種信心時，在生兒養女上，才能隨時得著聖靈所賜最完美的智慧和**方法！屬神和屬世的這兩種族類，他們不但在做其他事的方法上，顯出彼此不同，在養育子女的方法上，更是顯出完全相反！**

若我因子女問題接觸這信息，並能瞭解而相信；或是因子女問題而蒙恩；或早已蒙恩而正為著子女祝福禱告之人，我的子女就是屬於基督，就正在神的恩惠和慈愛裡成長的生命。現在我的子女無論處於何種嚴重的問題中，若為人父母的我今日如此遇見神，恢復了永生福樂，是因著子女的問題而來的話，那

麼我的子女絕對不是問題子女，乃是將神永遠的祝福帶給父母的蒙福子女。不要將眼光集中於子女的問題上，乃要先為自己蒙大恩而禱告，如此必蒙神垂聽。神說，因為亞伯拉罕愛祂、順從祂，所以神必賜福予他的兒子以撒、孫子雅各、曾孫、十二支派、及以色列後代，並且藉著他和其後裔賜福列邦萬民〈創26:5〉；又說：「愛我，守我誠命的，我必向他們發慈愛，直到千代。」〈出20:6〉，「...行耶和華你神眼中看為善，看為正的事，這樣，你和你的子孫就可以永遠享福。」〈申12:28〉。察看許多蒙福的神子民的一生，就發現他們蒙恩的主要原因，就是由於他們子女所遭遇的問題而來。雖然，我無法改變不聽話的子女，但是只要願意，我的生命從現在開始就能蒙恩。

若按照下列四項原則養育子女，神必定賜福與我和子女、後裔！第一，用禱告養育子女，並要一生作祝福子女的禱告！禱告時，要多集中於保守自己的心懷意念，在「我的子女乃是蒙愛的，神必垂聽禱告而祝福子女」之信心上；也要奉耶穌基督的名，粉碎誘惑、攪擾子女的黑暗勢力；並更具體地得著養育子女上所需要的智慧。**第二，務要教導神吩咐父母所要教導的一切！**首先，應使子女明白「重生的奧秘」，並要教導：何為神的應許，並如何信而應用；教導如何藉著禱告與神交通、同行；教導神的律例、法度、教訓、智慧，並命其務要遵行。特別，好好觀察：他們是否以福音的眼光愛人、憐憫人、饒恕人，而加以指導。不可按父母的私意去決定子女的前途，乃要按神賜給子女的興趣、才幹、和恩賜決定。凡遇見神，掌握「享受與神交通」奧秘的子女們，則無論做什麼，都在自己的工作崗位上，作首不作尾。因為神繼續安排，使他們遇見各樣貴人、貴事、珍貴情報，所以無人能勝過他們。**第三，不要只用言語，乃要親身實踐做模範來教導！**要以神為生命的主，活出以神的話和禱告來享受神的恩惠和慈愛的生活；以教會聚會、肢體、事奉為中心，進行個人、家庭、教會、事業生活；也要以全備的信心，管理健康、財務、時間、恩賜。一段日子之後，我和子女就會一同看見神賜福我家的許多證據。**第四，比任何事更重要的，乃是要重視家庭的屬靈環境和屬靈氣氛！**成長在父母營造平安、喜樂、盼望的屬靈氣氛裡的子女，就能獲得明朗、肯定的性格與穩定的情緒。家庭的屬靈氣氛過分世俗化或宗教化是不

好的，務要保持以馬內利神的慈愛和恩惠的彰顯。若父母愛神，並時常察驗神所喜悅的美意和計畫而順從，務要保持聖靈充滿，那美好蒙福的屬靈環境就自然而然形成。

祝你與子女、後裔，都能蒙受神永遠的祝福。不管子女或配偶有何問題，在這時刻，你願意先來到神的面前就好。不可著急！如同一顆種子發芽、開花、結果一般，均有必經的過程和時間表，我們子女的身體成長、靈魂甦醒、心靈得醫治、恢復蒙福的生活，也都有必要的體驗和並經的過程。交託給神的時間表和作為，是最好的方法。從這時刻開起，我們就正式為所愛的子女禱告吧！更是要先為自己多多禱告吧！

** 在此，特別推薦生命季刊曾登載的一部見證影片「奇異恩典」，讓我們一同觀賞：神如何信實地成全一對父母為他們兒子的禱告：

<http://www.smyxy.org/avsource/videoplayer.php?id=10>